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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Особливості організації обліку бюджетних 

установ визначаються законодавством про бюджетний устрій і бюджетний 

процес в Україні, відповідними інструкціями та нормативними документами 

Міністерства фінансів України та Державної казначейської служби України. 

Однією з важливих складових ефективної діяльності бюджетних 

установ органів місцевого самоврядування є досконале інформаційне 

забезпечення, яке, в першу чергу, залежить від правильно організованого та 

ефективного обліку.  

На сьогоднішній день в Україні проводиться реформування обліку в 

бюджетній сфері, початком якого стало прийняття Кабінетом Міністрів 

Стратегії модернізації системи бухгалтерського обліку в Державному 

секторі, реалізація якої повинна забезпечити умови для створення 

інтегрованої інформаційно-аналітичної системи управління державними 

фінансами та бухгалтерським обліком. На вимогу Бюджетного кодексу 

України (ст. 56) і Закону України «Про бухгалтерський облік і фінансову 

звітність в Україні» (ст. 8), Стратегії модернізації обліку в державному 

секторі, затвердженої Постановою Кабінету Міністрів, прийнято Типове 

положення про бухгалтерську службу бюджетної установи, яке визначає 

основні завдання та вимоги, що ставляться до бухгалтерської служби 

бюджетних установ. Однак при застосуванні цього положення на практиці 

виникає ряд проблемних питань, особливо стосовно створення та 

функціонування бухгалтерської служби в органах місцевого самоврядування. 

Питання організації обліку в бюджетних установах завжди привертало 

до себе увагу багатьох науковців, серед яких слід виділити роботи С. В. 

Свірко, Р. Т. Джоги, П. А. Атамаса, І. Д. Ватулі, Н. М. Хорунжак.  Питання 

щодо організації професійної діяльності у сфері бухгалтерського обліку 

розглядаються у працях Л. В. Чижевської, Т. В. Давидюк, К. П. Боримської, 

О. В. Клименко. Віддаючи належне науковим напрацюванням вітчизняних 



вчених, слід відзначити, що розкриття питання організації обліку в частині 

формування та забезпечення функціонування бухгалтерської служби 

бюджетної установи потребують подальшого наукового дослідження. 

Метою дипломної роботи є дослідження законодавства та його змін, 

спрямованих на вдосконалення створення та функціонування бухгалтерської 

служби органів місцевого самоврядування та організації обліку в органах 

місцевого самоврядування. 

Мета роботи дає підства сформулювати наступні основні завдання: 

- дослідити зміст дефініції організації бухгалтерського облікута її 

роль в управлінню бюджетної установи; 

- вивчити нормативне регулювання бухгалтерського обліку в 

бюджетних установах; 

- встановити особливості організації бухгалтерського обліку в 

органах місцевого самоврядування; 

- дати коротку організаційно-економічну характеристику обєкту 

дослідження; 

- дослідити організаційні засади та робочий план рахунків в 

сільській раді; 

- проаналізувати організацію первинного обліку в бюджетній 

установі; 

- розглянути форму організації  обліку, що здійснюється в 

установі; 

- вказати напрямки оптимізації бухгалтерської служби в сільській 

раді; 

- запропонувати раціональні шляхи організації документообороту 

в бюджетній установі; 



-  розглянути напрямки оптимізації роботи бухгалтерської служби 

установи. 

Предметом дослідження є сукупність теоретико-методичних положень 

організації бухгалтерського обліку в бюджетних установах. 

Об’єктом дослідження є стан організації бухгалтерського обліку в 

Варварівській сільській раді. 

Методи дослідження. В основу дослідження покладено діалектичний 

підхід до вивчення економічних та фінансових явищ, який передбачає 

виявлення закономірностей, тенденцій і взаємозалежностей, що постійно 

змінюються і розвиваються. У роботі використовувались методи: аналізу і 

синтезу, порівняльного аналізу, графічного зображення, монографічний та 

інші методичні прийоми. 

При написанні роботи інформаційною базою дослідження є: 

нормативні та законодавчі документи з питань організації бухгалтерського 

обліку в бюджетних установах. В процесі дослідження використано 

публікації вітчизняних і зарубіжних авторів, рекомендації науково-дослідних 

установ. Практичними матеріалами послужили дані річних звітів за 2014-

2016 роки Варварівської сільської ради, а також дані первинного, 

аналітичного та синтетичного обліку. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати проведеного 

дослідження можна застосовувати при організації облікового процесу 

досліджуваної бюджетної установи.  

Структура і обсяг роботи. Роботу викладено на  124  сторінках 

машинописного тексту, містить 24 рисунка, 12 таблиць, 19 додатків та 

сформована у  трьох розділах. 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ 

  

Система бухгалтерського обліку не буде функціонувати на 

підприємстві без належної організації, яка виступає ефективним 

інструментом побудови та здійснення облікового процесу, управління 

майном і розвитку підприємства. 

Раціональна організація бухгалтерського обліку  має суттєве значення 

для задоволення потреб управлінського персоналу в інформації, яка є 

підставою для пошуку шляхів підвищення ефективності діяльності суб’єкта 

господарювання, забезпечує збереження майна власника та достовірне 

визначення результатів діяльності. 

В процесі дослідження ми дійшли висновку, що власники малих 

підприємств повинні усвідомити роль організації бухгалтерського обліку у 

забезпеченні ефективності процесу управління, проте цьому перешкоджають 

наступні обставини: по-перше, необізнаність в питаннях бухгалтерського 

обліку для формування облікової політики підприємства; по-друге,  вони не 

беруть безпосередньої участі в управлінні підприємством; по-третє, 

наявність кількох засновників ускладнює їх участь в процесі облікової 

політики. 

Дослідження нами здійснювалось на прикладі малого підприємства, 

власниками якого є дві фізичні особи. Підприємство спеціалізується на 

виробництві та постачанні напівкопчених ковбасних виробів суб’єктам 

підприємницької діяльності, які реалізують продукцію на ринках України. 

За рахунок динамічного зростання обсягів виробництва та підвищення 

якісних характеристик продукції, підприємство значно розширило коло 

своїх покупців та ринки збуту. 

Ведення бухгалтерського обліку забезпечується двома бухгалтерами і 

організоване відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік і 

фінансову звітність в Україні» та національних стандартів бухгалтерського 

обліку. 



На підприємстві використовується журнально-ордерна форма 

бухгалтерського обліку з використанням спеціально розроблених таблиць у 

програмі Excel. Така організація бухгалтерського обліку забезпечує 

автоматизоване формування інформації та журналів-ордерів за рахунками: 30 

«Каса», 31 «Рахунки в банку», 36 «Розрахунки з покупцями та замовниками», 

63 «Розрахунки з постачальниками та підрядниками» та субрахунка 372 

«Розрахунки з підзвітними особами». Регістром синтетичного обліку на 

підприємстві є Головна книга на підставі якої формується фінансова та 

податкова звітність підприємства. 

При складанні фінансової звітності, підприємство керується П(С)БО 25 

«Фінансовий звіт суб’єкта малого підприємництва» і подає фінансову 

звітність за спрощеною формою. 

Таким чином, облік на підприємстві організований за спрощеною 

схемою, яка оптимально мінімузує кількість використовуваних синтетичних 

та аналітичних рахунків, проте основним недоліком такої організації є 

неможливість одержання оперативної інформації щодо собівартості готової 

продукції в розрізі асортименту продукції. 

За результатами проведеного дослідження напрямів раціональної 

побудови бухгалтерської служби в малих підприємствах можна дійти 

наступних висновків. 

1. Доведено, що раціональна організація бухгалтерського обліку може 

бути забезпечена лише за наявності професійних знань у суб’єктів 

організації. Вивчення меж впливу суб’єктів організації бухгалтерського 

обліку дозволило розмежувати їх обов’язки в частині організації обліку. 

Встановлено об’єктивні причини, які унеможливлюють здійснення 

організації бухгалтерського обліку безпосередньо власником, зокрема, 

відсутність відповідних професійних знань і можливостей здійснення ним 

контролю в умовах сучасних організаційно-правових форм господарювання. 

2. Дослідження виявили, що визначальним фактором впливу на зміну 

змісту раціональної організації облікового підрозділу підприємства є 



впровадження досягнень науково-технічного прогресу. Вони дозволяють 

усунути історичність облікової інформації та недоліки ведення 

бухгалтерського обліку вручну. Встановлено, що показниками раціональної 

організації бухгалтерської служби є: оптимальна чисельність облікового 

персоналу; правильний розподіл праці між бухгалтерами; вибір або 

розробка оптимальної комп’ютерної системи бухгалтерського обліку. 

Досягнення вказаних критеріїв характеризується практичним 

значенням і полягає в забезпеченні принципу економічності ведення 

бухгалтерського обліку, його достовірності на основі налагодження 

взаємодії між усіма підрозділами підприємства та працівниками, особливо в 

частині документування господарських операцій. 

3. Високий рівень працездатності облікового персоналу забезпечує 

ефективне виконання завдань бухгалтерського обліку. Дослідження 

факторів і методів підтримки працездатності облікового персоналу 

підприємства дозволило встановити умови, які погіршують професійний 

рівень бухгалтерів і їх працездатність: 1) нестабільність соціальної, 

економічної і правової сфер з одночасним зростанням вимог до 

бухгалтерського обліку щодо забезпечення інформацією управління із 

застосуванням професійного судження; 2) масова перекваліфікація 

спеціалістів різних професій на бухгалтерів з одночасним зниженням 

контролю рівня їх фахової підготовки державними органами. 

Обґрунтовано, що для забезпечення підтримки високої працездатності 

облікових працівників й покращання якості їх праці: на державному рівні 

повинні бути закріплені професійні вимоги до облікових працівників; на 

рівні суб’єктів господарювання – необхідна розробка адміністративних, 

економічних і соціально-психологічних методів стимулювання (зокрема, 

методик підвищення кваліфікації, атестації, формування резерву кадрів і 

ротації бухгалтерів, соціального забезпечення). 

4. Раціональна організація документообороту забезпечує підготовку 

повної та корисної облікової інформації за рахунок формування конкретних 



запитів. Пропонується механізм замовлення облікової інформації 

заінтересованим користувачем, що забезпечить надання тільки необхідної 

інформації та раціональне витрачання праці бухгалтерів. 

5. Забезпеченню раціональності документообороту сприяють такі 

заходи: передбачення в нормативних документах на державному рівні 

можливості складання первинних документів і облікових регістрів в 

електронній формі та обов’язкове виготовлення копій таких документів на 

паперових носіях для інших учасників господарських операцій і на вимогу 

органів, які здійснюють контроль відповідно до чинного законодавства 

України; врегулювання порядку передачі первинних документів в 

електронній формі, забезпечення можливості їх тривалого зберігання; 

встановлення заходів захисту й забезпечення контролю за рухом і 

використанням електронних документів і електронних підписів. 
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